
 

 

 
 
 
 
 
 
 
Úsmev ako dar: Podpora študentov v kríze narástla o polovicu. 
Štipendiá získalo 75 mladistvých z celého Slovenska 
 
Bratislava, 20. marec 2026 –  Vzdelanie nesmie byť luxusom, ale cestou k samostatnosti. 
Organizácia Úsmev ako dar v spolupráci s Nadáciou Slovenskej sporiteľne  cez program Vzdelaním 
k úspechu tento rok rozdelí 30 000 eur medzi 75 mladých ľudí, ktorí si cestu k lepšiemu životu 
budujú v náročných podmienkach. Výrazné navýšenie podpory má garantovať, že ich ambície 
nezastavia chýbajúce financie na internát či pomôcky. 
 
Štipendiá si študenti prevzali počas podujatia Lepšia budúcnosť pre deti, ktoré sa uskutočnilo 19. 
marca 2026 v Kongresovej sále Slovenskej sporiteľne v Bratislave. Podujatie spojilo desiatky 
mladých ľudí z celého Slovenska, ktorí napriek náročným životným podmienkam pokračujú v 
štúdiu a usilujú sa o lepšiu budúcnosť. 
 
Pomáhajú už skoro dve desaťročia 
 
Program Vzdelaním k úspechu pomáha vyrovnávať šance mladých ľudí zo znevýhodneného 
prostredia už skoro dve dekády. Organizácia Úsmev ako dar spolu s Nadáciou Slovenskej 
sporiteľne poskytuje študentom nielen finančné štipendiá, ale aj mentoring a podporu pri 
osobnom rozvoji. Štipendiá budú študentom vyplácané v dvoch častiach. Prvú polovicu získajú pri 
podpise zmluvy a druhú po úspešnom ukončení školského ročníka. 
 
 „V Nadácii Slovenskej sporiteľne sme hlboko presvedčení o význame vzdelania pre budúcnosť 
mladých ľudí a ich podpory na jej tejto ceste. V prípade študentov a študentiek z radov 
„domovákov“ takúto podporu vnímame aj ako formu morálneho povzbudenia a vyjadrenia 
dôvery. Vzhľadom na neustále zvyšovanie životných nákladov sme sa v tomto roku rozhodli 
celkovú sumu štipendií navýšiť o 50%,“ povedala Barbara Henterová, správkyňa Nadácie 
Slovenskej sporiteľne. 
 
„Partnerstvá, ktoré trvajú roky, majú najväčšiu hodnotu. Veľmi si vážime, že Nadácia Slovenskej  
sporiteľne takmer 20 rokov stojí pri deťoch z detských domov a dlhodobo podporuje ich 
vzdelávanie. Práve vzdelanie je jedným z kľúčov k tomu, aby mohli mladí ľudia po odchode z 
náhradnej starostlivosti žiť samostatný a dôstojný život. Aj vďaka takýmto partnerom môžeme 
deťom a mladým ľuďom pomáhať meniť ich budúcnosť,“ uviedol Štefan Adamjak, výkonný riaditeľ 
organizácie Úsmev ako dar, ktorý sám patrí medzi úspešných štipendistov.  
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
Dôležitou súčasťou programu je aj komunita bývalých štipendistov. Mnohí z nich sa po skončení 
štúdia zapájajú do aktivít organizácie ako dobrovoľníci, peer pracovníci alebo mentori pre 
mladších študentov. Prostredníctvom vlastných skúseností a príbehov ich motivujú pokračovať vo 
vzdelávaní a ukazujú im, že aj napriek náročným životným podmienkam je možné uspieť. 
„Ak mladí študenti dostanú podporu formou štipendií a mentoringu, dokážu byť vo svojom odbore 
mimoriadne úspešní. Práve vďaka tejto pomoci z nich vyrastajú lídri v tom, čomu sa venujú. Ako 
komisár pre deti tieto aktivity plne podporujem a veľmi oceňujem, že Slovenská sporiteľňa 
dlhoročne pomáha rozvíjať potenciál mladých,“ povedal Jozef Mikloško, komisár pre deti. 
 
Náročný štart v živote nemusí určovať budúcnosť 
 
Osudy podporených študentov z rôznych regiónov Slovenska, ktorí napriek náročným životným 
okolnostiam pokračujú v štúdiu a rozvíjajú svoj potenciál: 
 
Peter Dych (SŠ, Bratislava) 
Peťo (20) študuje na Strednej odbornej škole hotelových služieb a obchodu v Bratislave, kde 
aktuálne maturuje. Vyrastá v skromných podmienkach s mamou, ktorá bojuje s vážnym 
ochorením, no napriek tomu sa pripravuje na vysokoškolské štúdium. Dlhodobo pôsobí ako 
dobrovoľník v Úsmeve ako dar, kde pomáha pri organizácii podujatí a je ľudskou oporou pre 
mladších domovákov. Jeho cieľom je pokračovať v štúdiu a zároveň pomáhať druhým tak, ako 
pomohli jemu.  
 
Dominik Kováčik (SŠ, Trenčín) 
Dominik študuje na Strednej odbornej škole pedagogickej v Trenčíne a žije s mamou. Už počas 
štúdia sa našiel v práci s deťmi, ktorú nevníma ako povolanie, ale ako svoje poslanie. Skúsenosti 
zo školy aj z Úsmevu ako dar ho utvrdili v tom, že chce svoj život zasvätiť pomoci deťom. Jeho 
cieľom je stať sa učiteľom, ktorý bude pomáhať, vzdelávať, chápať, počúvať, zabávať a stáť pri 
nich. 
 
Alexander Sabo (VŠ) 
Alex je študentom druhého ročníka psychológie, pričom všetky náklady na život a štúdium si hradí 
sám. Popri škole pracuje, aby zvládol nájom, stravu aj školné, čo pre neho predstavuje veľkú výzvu. 
Štipendium mu umožní sústrediť sa na štúdium, ktoré považuje za kľúč k svojmu budúcemu 
uplatneniu. Jeho cieľom je dokončiť štúdium a venovať sa pomoci ľuďom. 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
Mária Hudáková (VŠ, Košice) 
Mária študuje sociálnu prácu v Košiciach a aktuálne končí bakalárske štúdium. Dlhodobo sa 
angažuje v Úsmeve ako dar ako motivátorka pre mladšiu generáciu. Štúdium prepája s praxou, 
vďaka čomu si uvedomuje, že skutočná pomoc vzniká spojením vedomostí, skúseností a 
ľudského prístupu. Jej cieľom je byť človekom, ktorý dokáže druhých podporiť, prijať, vypočuť a 
pomôcť im v náročných situáciách. 
 
 
Viac o projektoch organizácie a možnostiach zapojenia nájdete na www.usmev.sk. 
 
Úsmev ako dar už 35 rokov vykonáva terénnu sociálnu prácu, posilňuje systémovú svojpomoc širokých rodín, pripravuje a sprevádza 
náhradných rodičov, buduje centrá pre obnovu rodiny a zariadenia núdzového bývania, či domy na polceste pre mladých bez 
rodinného zázemia, poskytuje opusteným deťom oporné vzťahy, napĺňa ich potreby v oblasti voľného času a osobnostného rozvoja, 
sieťuje kompetentných odborníkov a podieľa sa na tvorbe legislatívnych noriem. Plnohodnotné a harmonické detstvo v kruhu  
rodiny je nezastupiteľnou hodnotou ako pre každé dieťa, tak pre celú spoločnosť. Táto hodnota si zaslúži našu ochranu a deti, 
ktorým ju nemôžu sprostredkovať vlastní rodičia, si zaslúžia našu podporu. Programy spoločnosti Úsmev ako dar vznikli a trvajú 
práve preto, aby podporu deťom a ich rodinám dlhodobo prinášali. 


